

JULIO
27
DOMINGO
1924

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Precio de suscripción
Ptas.
Ciudad Rodrigo
Trimestre 1,25
Provincias
Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Dámaso Ledesma, 5 :-: Administración: Campo de San Vicente, 3 :-: Ciudad Rodrigo

CONTINUANDO

Consecuentes con nuestra idea de poner cuantos medios sean posibles para ver solucionado el problema del abastecimiento de aguas a nuestra Ciudad, vamos a tocar hoy otros resortes, que si bien y a simple vista, pueden parecer de escasa importancia, en la resolución del problema, acaso sean más importantes de lo que parecen.

El servicio de las aguas potables, ha estado siempre encomendado a un empleado municipal, al que se ha llamado Fontanero sin duda por aquello de ser el obligado a atender, limpiar y custodiar las fuentes públicas, pero además de estos servicios, viene obligado a desempeñar papel más importante, como es el hacer el reparto del agua, a los distintos barrios de la población; custodia del nacedero y cañería conductora, así como de las llaves de paso, bocas de riego, etc., etc., y en general, a cuanto se relaciona con este asunto, como hacer tomar nuevas, corte de las que haya que hacerlo por cualquier causa y reparos consiguientes y naturales. Estos menesteres a veces traen consigo la necesidad de que otra segunda persona *entendida en la materia* ayude al citado Fontanero, y como en el Ayuntamiento nada se paga a esa segunda persona viene a resultar que en cada reparación u operación en que haya de intervenir la ayuda, el pobre Fontanero sale perjudicado económicamente.

Hay más: sabemos que hace poco el actual fontanero, presentó su dimisión por razones que desconocemos, y que después y debido a gestiones de ciertas personas de su amistad, retiró la dimisión y continuó y continúa prestando sus valiosos y acertados servicios y decimos acertados por creerlo así.

Nada sabemos de si hoy es un empleado de plantilla o nó y tampoco sabemos si se ha tomado algún acuerdo para que el ayudante necesario en ciertos casos, como antes decimos, tenga señalado un haber, mayor o menor, o de lo contrario, aumentar en tanto o cuanto la nómina del Fontanero, para que con este aumento, pudiera él mismo sufragar esos gastillos que su compañero le ocasiona. Todo esto y añadir que la situación de tal empleado debe quedar bien definida y sentada, lo creemos necesario y allá van nuestras razones.

Si el encargado del servicio de aguas tuviera más atribuciones que las que hoy tiene, ciertos abusos (que son muchos) y que solo él conoce, no se llevarían a cabo; si sus quejas y denuncias

fueran atendidas en la Alcaldía, como debieran serlo, sería facilísimo atender a cosas que al ser abandonadas, degeneran en crónicas, y casi irremediales, por la fuerza y ley de la costumbre: y por último si a este empleado se le facilitarán los medios que solicitara, aseguramos, que él solo se bastaría para resolver este *pavoroso* problema, en el que tantos han intervenido, sin conseguir su resolución, no ciertamente por carecer de conocimientos y fundamento, para ello, si no por la sistemática oposición de ciertos concejales *que fueron* y que lo mejor que se pudo hacer con ellos era, no haberles dejado entrar nunca en el Ayuntamiento.

Con agua pasada no muele molino, dice un adagio y fundándome en esto diré, que debemos desechar por inútiles y contraproducentes, las *teorías obstruccionistas* de marras: reflexionar con calma y ver que es lo que más nos conviene hacer y más barato nos cuesta y en último término, oír la opinión del empleado que deseando serlo bueno, (para lo que se le impondrían sus sanciones, caso de no serlo) nos ponga en antecedentes de cosas, acaso para nosotros ni soñables.

Conocemos el proyecto que abriga el actual fontanero y lo creemos acertadísimo: no lo damos hoy por no ser tan extensos, pero si es preciso lo haremos.

Y para terminar hoy haremos la siguiente pregunta. ¿Y a que viene todo esto? Pues es muy sencillo. Comprendiendo que el buen servicio de aguas estriba principalmente en el celo del empleado encargado del mismo, es lógico deducir que si este empleado está satisfecho de la conducta y consideraciones que para con él observen sus superiores, se multiplicará cuanto sea posible en el cumplimiento de su deber.

Tendrá a nuestro Alcalde, al tanto de cuanto ocurra, sea de más o menos importancia, pero siempre en guardia para subsanar cualquiera inconveniente que se presentara; y como final, que sus indicaciones deben ser tomadas en cuenta, lo más pronto posible pues creemos que de haberse hecho todo esto antes de ahora, acaso no hubiéramos llegado a este estado, que todos lamentamos y que todos debemos remediar en la medida de nuestras fuerzas.

Nadie vea en nuestra campaña animosidad, ni deseos de alcanzar privilegios para nadie. Queremos justicia y rectitud.

Yo

AUTOMOVILISTAS

si queréis cargar acumuladores bien y por poco dinero, acudid a «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

LA CONDESA PALATINA

—DE ENRIQUE HEINE—

Sobre barca ligera que ilumina
la triste Luna silenciosa y bella,
va Jutta, la Condesa Palatina,
atravesando el Rhin con su doncella.
Mientras rema pausada la sirviente,
la condesa murmura tristemente:
—«¿No ves siete cadáveres,
flotando en agua oscura,
que rígidos y yertos
nos siguen con presura?...
¡Qué tristemente nadan
en la noche los muertos!

«Eran, en otro tiempo, caballeros
en los que refulgía
el Amor, como estrella, entre luceros
de salud y alegría.

Presos en firmes lazos,
yo les dije:—¡Jurad!—
y juraron eterna, entre mis brazos,
ser su fidelidad.
Porque mi esperanza jamás fuese fallida
ni sus juramentos pudieran ser inciertos,
prender y ahogar los hice yo enseguida...
¡Qué tristemente nadan
en la noche los muertos!»—

Rema la servidora...
La Condesa Palatina lanza extraña
carcajada sarcástica y sonora
que repite en el eco la montaña.
Se yerguen los cadáveres flotantes
de singular manera,
consiguiendo mostrar unos instantes
su cuerpo medio de las ondas fuera.
Los turbios ojos toman siniestro movimiento
en sus frías miradas;
y, como si quisieran prestar un juramento
solemne, alzan todos sus manos descarnadas
manteniéndose a flote rígidos e inciertos...
¡Qué tristemente nadan
en la noche los muertos!

Por la traducción,
ALEJO HERNÁNDEZ

DE CULTURA Y OTRAS COSAS

Los parásitos

Está muy manoseado el disco de la clásica incultura de los españoles; lo que viene a demostrar, en primer término que es verdad y en segundo que, se predica mucho en desierto o que los medios que se emplean, para evitarla, son del todo ineficaces. Esto último debe ser lo más acertado pues pese a la buena voluntad de quienes por su elevado ministerio están en el deber de levantar el nivel intelectual de nuestra raza, es el caso, más lamentable cada día, que las generaciones que se suceden han vivido y viven al margen de la cultura del siglo de las luces.

No hemos de hablar aquí de si los medios empleados corresponden o no al fin que se desea; doctores y muy buenos están al servicio de la causa y pues ellos son los técnicos sabrán mejor que

nadie amasar y suministrar el pan de la ciencia y de la vida a los catecúmenos de la cultura. Nosotros queremos hablar hoy de aquellos a quienes el Señor Unamuno calificara de «analfabetos por desuso» de aquellos que puestos en el camino de la emancipación de la ignorancia, a su debido tiempo, hicieron punto final a sus averiguaciones y condenaron la inteligencia a un vivir anodino y al pensamiento a una esterilidad absurda y censurable. Poco o nada acostumbrados al estudio y meditación y saturados del ambiente que crea la molicie sienten la incapacidad de las grandes concepciones, pero osados por temperamento, de todo hallan, de todo discuten, lo censuran todo con un empirismo sorprendente. Ellos suelen ser los árbitros de las tertulias; las figuras salientes que saben hacerse notar en todas partes; que se los encuentra aquí y allá.... menos en los gabinetes de trabajo, ni en las bibliotecas, ni menos en los nobles menesteres de la industria y el comercio.

¿Y serán muchos?... Legión. Asomamos un momento a las playas de moda y los vereis a centenares; no se confunden, no, con los honrados ciudadanos que allí van en busca de sosiego por haber puesto una trégua a sus faenas; unos y otros se diferencian bien por un sello que los caracteriza y separa. Bajad después a las ciudades, entra en los pueblos, recorre las aldeas y en todas partes vereis curiosos ejemplares de esa plaga social de «analfabetos por desuso» que tal vez fueran tolerables si los otros, los dignos, los trabajadores del arado y de la inteligencia no tuvieran que producir para ellos. ...

Un tercio del territorio español permanece enteramente improductivo; la ley—que por serlo había que presumirla equitativa—debía gravar esos terrenos con cantidad al menos doble que los que producen.

Y lo que se hiciera con la tierra debiera hacerse con los hombres.

REMEMBER

INTERESES REGIONALES

UNA MEJORA DE IMPORTANCIA

Villamiel (Cáceres) 17 de Julio de 1924.

Sr. Director del periódico MIRÓBRIGA
Ciudad Rodrigo.

Muy Sr. mio: Con esta fecha envío al periódico de Cáceres «Extremadura» el artículo cuya copia le adjunto por si V. creyera oportuno publicarlo en MIRÓBRIGA dado el interés que tiene para esa población, el asunto sobre que versa.

Con este motivo se ofrece de usted afc. s. s. q. e. s. m.—José F. Casillas.

INTERESANTÍSIMO

Lo es sin disputa alguna, la construcción del ferrocarril desde Ciudad Rodrigo a Guadancil, por ser el mejor, más rápido y económico medio de comunicación con Castilla, y principalmente con la provincia de Salamanca, de esta región extremeña tan injustamente olvidada y desheredada de toda protección de los poderes públicos.

No es un secreto para nadie, que esta comarca es fertilísima, y que por la bondad y riqueza de su suelo y por la templanza de su clima, es susceptible de toda clase de cultivos, cosa que no ocurre en el resto de esta dilatada provincia, ya por la escasez de aguas, ya por los rigores del frío y principalmente del calor, que la hacen tributaria en su mayor parte de las producciones naturales espontáneas. Pues bien, esta privilegiada región es una de las que sufren con mayor rigor las consecuencias del abandono y del aislamiento, traducéndose en perjuicios considerables los que experimenta su comercio de exportación e importación.

Aun careciendo de verdaderos datos estadísticos, puede asegurarse que los diez y siete pueblos que componen el partido judicial de Hoyos, dan una producción anual aproximadamente de *doscientas mil* arrobas de aceite, que asignándole un precio medio de veinte pesetas una, hacen un total de *cuatro millones de pesetas*, sin incluir ni contar las demás producciones del país, que actualmente ocupan un lugar muy secundario, por la dificultad en los transportes, y cuyo cultivo aumentaría en proporción a los medios de comunicación.

Conocida es de todos los españoles la actuación del Directorio en el año escaso que lleva al frente de los destinos de la Nación, su interés por todo lo que atañe o afecta al bienestar del país y las mejoras obtenidas en todos los órdenes y manifestaciones de la vida nacional durante ese tiempo; y como el abandono y la apatía son proverbiales y característicos de este país, y por otra parte, la iniciativa individual sería insuficiente para llevar a cabo una empresa de esta índole, creemos oportuno dar este toque de atención, para que una representación de ambas provincias, Cáceres y Salamanca, exponga al Gobierno estas necesidades y legítimas aspiraciones, que por ser justas hallarán favorable acogida en el ánimo de su ilustre Jefe.

Un ejemplo que debemos imitar, es el que nos ha dado recientemente la provincia de Badajoz al enviar a S. M. el Rey y al Gobierno una numerosa representación encargada de exponer las necesidades que sienten, y las mejoras que anhelan, teniendo la satisfacción de haber sido bien acogidos en las altas esferas, lo que prueba hasta la evidencia que tanto el Monarca como el Gobierno, se hallan solícitos y dispuestos a atender con el mayor interés y benevolencia todas las demandas que tengan por base la justicia. Si a esto se agrega el que no es posible que el Gobierno conozca al detalle las necesidades de cada comarca, se comprenderá

la innegable conveniencia de exponérselas, pues aún en el supuesto de ser negativo el resultado de tales gestiones, en nada se empeoraría nuestra situación y nos quedaría al menos la satisfacción de haber cumplido con un deber de patriotismo.

J. FABIÁN CASILLAS.

Villamiel (Cáceres) julio de 1924.

N. de la R. Por considerarlo de gran interés y coincidir con el plan que sobre este mismo asunto, tenemos trazado para emprender una campaña en pro de la consecución de tan importante mejora regional, damos a la imprenta estas cuartillas de nuestro culto comunicante para que sirvan de portavoz de nuestra próxima campaña.

Policlínica Médico - Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 12 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Más sobre el asunto de las aguas

Nos visitan varios vecinos del barrio de Santo Domingo para rogarnos tratemos de conseguir, uniéndonos a su protesta, que se lleven a cabo las obras necesarias para que el agua llegue hasta la fuente que está situada en la mencionada plaza de Santo Domingo.

Por lo visto, en dicha fuente, no hay agua casi nunca, debido a que la tubería que la conduce desde la cañería general es excesivamente delgada.

El perjuicio que con la absoluta carencia del indispensable elemento, se ocasiona a aquellos vecinos es enorme, pues, siendo uno de los barrios más populosos del arrabal, la necesidad de agua es mucho mayor por ser mucha la gente que se provee allí.

El remedio es bien fácil de conseguir. Bastaría que la tubería indicada se substituyera por otra más ancha, capaz de conducir el agua con facilidad al igual que las demás derivaciones de la cañería.

Esperamos de nuestro celoso alcalde, se interese por remediar esta necesidad urgente ya que el coste de las obras es insignificante, pues bastaría como decimos con substituir unos 50 metros de tubería, y los beneficios que los vecinos del barrio de Santo Domingo alcanzarían con ello, serían considerables.

Las fiestas en honor de S. Luis

Hemos presenciado alguna de las fiestas que con tanto entusiasmo, como brillantez, celebró la Congregación de jóvenes Marianos y Luises hace pocos días. Y queremos reflejar en estas breves líneas el comentario que sugiere una visita retrotrayéndola tanto al momento actual, como pensando en el porvenir de una raza que ha vivido hasta hace poco sin rumbo ni timón expuesta

a todos los vientos y adversidades.

Es posible que todo el mundo tenga formado su concepto de estas Asociaciones de la juventud; pero también es probable que algunos juicios se mantengan en el equívoco, pues de otra forma no nos explicamos cómo no están afiliados en aquella Congregación todos los muchachos de Ciudad Rodrigo. Como *cosas de curas*,—supongo que dirá alguno—«ya sabemos lo que aquello dá de sí; mucha misa, mucho rezo, mucha práctica seminarista y eso bien está para ellos, para los futuros curas, pero para los demás....» A ciertas personas no nos queremos parar a discutirles que las *cosas de los curas* tienen una finalidad mucho más elevada de lo que la generalidad supone.

Pero sí les vamos a decir que eso que hacen los respetabilísimos sacerdotes llevando la acción tutelar del maestro o de los padres más allá de la escuela y del hogar, formando voluntades y exaltando corazones en las firmísimas bases de la virtud, de la discreción y amor al trabajo, es tan meritorio, tan loable, tan digno de aplauso y admiración que yo se los prodigo con el mayor gusto porque la justicia no debe regatearse.

La labor de estas juventudes representa un paso enorme para el porvenir; en aquella simpática casa donde se estudia, se juega, se fomenta la amistad, se adquieren hábitos sociales, se educa el alma y se afila el entendimiento, se forjan, por consecuencia los hombres del mañana que constituirán el más firme baluarte que salve a España y vigorice la raza.

Felicitemos, pues, con toda efusión al R. P. Ildefonso y al incansable don Leonardo, *los amigos de los niños*, y felicitamos también a estos que saben hacer actos de presencia donde revelan una cultura y una educación que para sí quisieran más de cuatro detractores de toda obra grande, de todo empeño noble.

A. G.

BARBERIA DE M. SILVA

Gran Confort.—Servicio esmerado.

Calle de Madrid

Próxima la instalación de sillones americanos en esta barbería, además de otras importantes reformas, se anuncia la venta de cuatro sillones seminuevos.

DE LOS HÉROES DEL RIF

El Teniente Quera

¡No ha muerto la raza! ¡Nó!.. El suelo de Africa, inmensa tumba donde el heroísmo inextinguible ha sabido pintar vigorosas páginas de gloria, cuyos peñascos inhospitalarios están todos manchados de la noble sangre de España, sigue siendo el yunque donde el patriotismo exaltado se forja y el valioso relicario del alma de la raza.

Los incontables mártires de un deber que el amor a la Patria convierte en ideal, se han marchado de esta vida breve con la satisfacción de haber cumplido bien. Más los que aquí quedamos para rezar por ellos, para llorarlos, para

cubrir su memoria con las flores siempre vivas de nuestra gratitud dejaríamos de cumplir con elemental deber si junto a aquellas oraciones, si sobre aquellas flores no quemásemos un pocode encenso de la fama como póstumo y humilde tributo a la justicia y al héroe.

El día 5 del corriente en el durísimo combate del barranco de Ibjaren en una lucha rabiosa, cuerpo a cuerpo, bajo un sol axfisiante murió por España, un amigo nuestro: el teniente don Benigno Quera García, que en el parte oficial y para hacer aún más honda la pena de unos padres inconsolables se dá como desaparecido por no haber sido hallado su cadáver. He aquí como relata un periódico de Madrid el episodio de aquel combate glorioso: «El cauce del río—el Lau—se estrecha aquí grandemente, formado por dos altos montes como cortados a pico. El ganado rueda fácilmente por las escarpadas y se despeña, haciendo más penosa y heroica la labor oscura de los acemilleros.

Y fué entonces, cuando el bravo tabor pasaba por el enorme barranco, cuando el enemigo, que dejó pasar la primera compañía sin hacer fuego, caía violentamente sobre ésta y la de ametralladoras haciendo un fuego horroroso.

Cayeron mulos, hombres.... Y empezó dentro del barranco, la lucha desesperada, cuerpo a cuerpo, en que cada hombre era un león. Los que caían tan traidoramente asesinados, elevaban sus brazos al cielo y animando aún a los que podían defenderse del fuego que les hacían desde todas partes....»

Bien merecen, pues, las fuerzas que intervinieron en el combate de Ibjaren el agradecimiento y admiración de España. Nosotros no regateamos uno y otra y particularizando, queremos llevar un consuelo al padre del héroe Quera, a nuestro buen amigo don Luis, Auxiliar Mayor de Intendencia, retirado: Es bello morir cuando se hace en aras del deber y el consuelo mayor, de un padre patriota es poder decir a su corazón cuando llora: ¡Ha muerto por España!

Dr. Iheredia

Profesor de la Facultad de Medicina

Doctor Riesco, 70, 2.º

CIRUGIA GENERAL
SALAMANCA

UN LLAMAMIENTO

A primeros de octubre, con objeto de inaugurar el Curso Académico y presidir el reparto de premios del Certamen Ibero Americano, llegarán a Salamanca S. A. R. el Príncipe de Asturias y el Presidente del Directorio, General Primo de Rivera.

Salamanca, pletórica de vida, no escatima medio, ni desperdicia ocasión, de alterar su cotidiano vivir con acontecimientos faustos y memorables.

Ayer la Asamblea Eucarística, más tarde el Congreso de ciencias, clausurado por el Rey, hoy el Certamen Ibero Americano...

¿Aprovecharán nuestras autoridades,

esta ocasión, tan propicia, de ser visitados por el heredero del Trono y por el Jefe del Gobierno?

Recuérdese, cuáles fueron los resultados del brillante recibimiento dispensado al General Ochando. Piénsese en la conveniencia de que el General Primo de Rivera, conozca, desde el terreno, nuestras necesidades y lo fácil que sería satisfacerlas.

¿Haremos en esta ocasión, lo que hicimos cuando S. M. el Rey, vino a Salamanca?

Por nuestra parte no queremos incurrir en la responsabilidad de no haber puesto a contribución los medios con que contamos para conseguir esta visita, de la que se pueden esperar resultados tan beneficiosos.

Las Autoridades y Corporaciones de Ciudad Rodrigo tienen la palabra.

ESE.

Real Decreto interesante

Acompañado de atento B. L. M. recibimos del bizarro Teniente Coronel de esta Caja de Recluta, don José Iscar Moreno, la siguiente circular:

Por Real Decreto de 4 del actual, D. O. núm. 150 y Real orden de 8 del mismo, D. O. núm. 152 dictando reglas para su aplicación se concede Amnistía por delitos y faltas militares entre las que están comprendidas las cometidas por los individuos en sus distintas situaciones, que dejaron de pasar revistas anuales o cambiado de residencia sin autorización, y a fin de que cuantos se hallan en este caso puedan acogerse al beneficio que les concede dicha soberana disposición, espero de su atención se sirva dar la mayor publicidad a la presente comunicación para que llegando a conocimiento de los interesados legalicen su situación militar presentándose a los Comandantes de puestos de la Guardia Civil antes del 4 de septiembre en que termina el plazo concedido por dicho Real Decreto pasando los primeros revista anual y solicitando los segundos el cambio de residencia que deseen.

Dios guarde a V. muchos años. Ciudad Rodrigo, 21 de julio de 1924.—El Teniente Coronel, José Iscar.

EL DÍA DE SANTIAGO

Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en nuestra Ciudad la tradicional fiesta de Santiago. Apremios de tiempo y falta de espacio nos impiden dar detalles, en este número, de los espectáculos que tuvieron lugar en ésta, relacionados con dicha fiesta.

Las animadas verbenas del Moderno y Cuartel de Caballería, la simpatísimas del Doctorado, la solemne bendición de automóviles que tuvo lugar en San Cristóbal, la fiesta religiosa y profanas que dedicó a su Patrón el Escuadrón de Albuera, el magnífico baile del Casino, los concurridísimos de El Porvenir, Café Moderno y Sociedad de Artesanos, el concierto de la Glorieta y su correspondiente paseo, todo ello nos obligaría a llenar muchas cuartillas y con ellas un espacio en el periódico de que no podemos disponer esta semana.

En el próximo número nos ocuparemos con más detalles de estas animadas fiestas.

DE SOCIEDAD

—Se encuentra entre nosotros el capitán de Infantería don Daniel Serradilla, querido amigo nuestro.

—Regresaron de Retortillo, doña Matilde Picado de Valls; doña Concepción Vasconcellos de Sánchez, don Pablo Valías y la encantadora señorita Pilar Muñiz.

—Ha regresado de Valladolid el Capitán don Fernando Carbajosa acompañado de su esposa doña Elvira Baez y sobrinos don Julio Palenzuela y doña María Antonia Prieto Carbajosa, cuya pareja contrajo enlace matrimonial en dicha capital el día 16 de los corrientes.

Deseamos a los últimos una larga luna de miel.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco Breis Lamarca, viajante de una importante y acreditada Casa exportadora de Pimentón, de Molina de Segura, (Murcia). Sea bien venido, deseándole muchos y buenos negocios mercantiles.

—Con objeto de admirar nuestros monumentos arquitectónicos han visitado esta ciudad Mrs. Arthur Thomas Whitney y Otto Morgán.

—Regresaron de Retortillo, don José M. Francia con su bella hija Luisita y doña Aurora de Paz, viuda de Sendín.

—Salieron para Salamanca después de permanecer unas horas en nuestra ciudad don Andrés P. Cardenal y don Arsenio Andrés.

—Salieron para la playa de Espinho don Adrián Vasconcellos, señora y sobrino Leonardito Dorado.

—Se encuentra enfermo de relativa gravedad nuestro buen amigo don Alberto Risueño y completamente restablecida de la indisposición que sufrió hace unos días, la bellísima y gentil señorita Antonia Requena.

—Ha regresado de Zeluán, donde pasó tan larga temporada sujeto al servicio militar, el distinguido joven don José Bayón García

—Se encuentra en esta Ciudad pasando una temporada al lado de sus tíos los distinguidos señores de Estéban Rodríguez, la bella señorita Josefina Rodríguez.

—Hemos tenido el gusto de saludar al joven alférez de Artillería don Emilio Briso.

—Ha regresado de Figueira da Foz la distinguida familia de don Antonio S. Villares.

—Con brillantes ejercicios ha terminado las oposiciones a la dignidad de Lectoral en la Catedral de Tuy, el M. I. Sr. Magistral de la de aquí, don Ignacio Noya. Reciba nuestra más calorosa enhorabuena.

—Procedente de Sevilla ha llegado a nuestra Ciudad, el catedrático de aquella Universidad D. Eloy Montero; de Salamanca nuestros queridos paisanos D. Dámaso Ledesma y D. Florencio Martín.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del joven industrial D. Nicolás H. Castilla. Le felicitamos muy de veras.

—Se encuentra enfermo de gravedad nuestro buen amigo D. Arturo Valls. Deseamos el pronto restablecimiento del paciente.

—Se encuentra pasando una temporada en Espinho, con sus hijos, doña Joaquina Hurtado de González.

—Tras reñidísimos ejercicios en las oposiciones a las plazas vacantes de peritos electricistas de la Compañía de F. C. del Norte, ha obtenido uno de los primeros puestos, el joven paisano y querido amigo, D. Domingo Hurtado. Nuestra cordial enhorabuena.

NECROLÓGICAS

Ha fallecido en Buenos Aires, en cuya capital hacía varios años tenía fijada su residencia, nuestro paisano y querido amigo, D. Rafael Valencia Sánchez-Bordona.

Enviamos a la familia del finado nuestro sentido pésame, especialmente a su hermana, en esta, doña Asunción y a su hermano político D. Vicente Cuadrado.

—Ha fallecido en nuestra Ciudad, el laborioso industrial, D. Mateo Marcos. Acompañamos en su justo dolor a su atribulada familia por tan sensible pérdida.

—También falleció, víctima de penosa enfermedad el acaudalado propietario D. Antonio Martín Moro. Reciba la familia del finado, nuestro más sentido pésame.

Buzón de MIRÓBRIGA

F. C.—Fuentes de Oñoro. Se recibió su pago correspondiente al primero y segundo trimestre del año actual.

J. H.—San Martín de Trevejo. Se ha recibido en esta Administración 1,50 en sellos de correo, para el pago del tercer trimestre del presente año.

SE VENDE

un motor de gasolina nuevo, de uno y medio caballos de fuerza, con magneto oscilatorio, Bosch, de alta tensión; para tratar con su dueño, Julio Pérez. Plaza Mayor, número 6, Ciudad Rodrigo.

NOTICIAS

El día de Santiago celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo y corresponsal de «El Adelanto» de Salamanca, D. Santiago Vegas Arranz, viéndose con tal motivo visitadísimo por su muchas y buenas relaciones, a las que agasajó con la esplendidez peculiar en él. Muchos años de vida, simpático Chago.

También celebró en el mismo día la suya, nuestro estimado y celoso Alcalde, don Santiago Martín, recibiendo por dicha circunstancia muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Como en años anteriores, por disposición del Rvmo. Prelado, tendrá lugar en la Capilla del Asilo de Ancianos Desamparados, a las ocho de la mañana del día 28 de los corrientes, un solemne funeral por el alma del Pbro. don Manuel H. Zato, bienhechor de la diócesis, en el noveno aniversario de su fallecimiento.

Según noticias que consideramos fidedignas dentro de poco aparecerá en «La Gaceta» el nombramiento del Obispo A. A. de Ciudad Rodrigo, que, según tenemos entendido ha recaído en persona de gran prestigio.

Comandancia Militar

Incorporados procedente de Salamanca, el capitán de Infantería don Daniel Serradilla de la Demarcación de Reserva en esta plaza y el teniente de la misma Unidad don Francisco Sarro de la plaza de León a donde fué comisionado para asuntos de servicio.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Día 27 Santos Mauro y Pantaleón.
» 28 » Inocencio y Victor.
» 29 » Teodoro y Justino.
» 30 » Senen y Rufino.
» 31 » Ignacio de L. y Germán.
» 1 » Felix y Bono.
» 2 » Alfonso M.^a de Ligorio y Esteban.

CULTOS

El día 27 en el Seminario la fiesta mensual del Apostolado.

El día 31 en la Capilla del I. C. de M. la fiesta de los Jueves Eucarísticos.

El mismo día en la Capilla de los Padres Jesuitas estará expuesta a la veneración de los fieles la Reliquia de San Ignacio de Loyola.

El día 1 en el Seminario la fiesta del Primer Viernes y en la Capilla del Inmaculado C. de M. la del Primer Sábado. En el mismo día a las 12 empieza el Jubileo de la Porciúncula en la S. I. Catedral y las Capillas de Tercera Orden y Claras.

SE VENDE

una casa en el Campo de Carniceros 34, con cochera, panera, cuadra y corral; un mostrador con tapa de mármol y dos aparatos, con tres grifos, propios de bar. Informes, dirigirse a su dueño que habita en la calle Dámaso Ledesma, 22.

SE VENDE la casa número 8 de la calle Dámaso Ledesma de esta ciudad.

Para tratar, Plaza Mayor, 1.—Ciudad Rodrigo.

RADIOTELEFONÍA

al alcance de todos. Presupuestos, aparatos, accesorios, montajes e instrucciones para el manejo de los mismos «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

SE VENDE un Aparato Fotográfico «Kodak Autográfico» Junior, núm. 1, A, 6 y 1/2 por 11, con todos sus accesorios. Informarán en esta Administración.

SE VENDE una casa situada en la terminación de la Calle Fernando Sánchez-Arjona, señalada con el núm. 5, Informarán en esta Administración.

AUTOMOVIL

«Panhard» 45 H. P. Se vende en buenas condiciones, para omnibus o camión.

Informes: Jaime Etreros «El Doctorado». Ciudad Rodrigo.

SECCION DE ANUNCIOS

**Tejidos, Paquetería
y Pañería**

TOMAS VIDRIALES

Plaza de Béjar, 1

DE INTERÉS:

**Liquidación completa del ramo
de Pañería**

**PEDRO DOMEQ
y Comp.^a**

Jerez de la Frontera

PIDAN JEREZ ESPECIAL PARA ENFERMOS
EL COÑAC TRES CEPAS ES EL PREFERIDO

Para pedidos e informes, al re-
presentante local D. Jacinto Sán-
chez Rodríguez. Ciudad Rodrigo.

EL CARMEN

FÁBRICA DE JABONES

JUAN FRANCISCO LÓPEZ

Avenida de la Estación.— CIUDAD RODRIGO

Pedid en todos los comercios los de
esta fábrica, que son completamente
puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas a 0,10 céntimos cubo.

No lo deje usted más tiempo...

Hágase graduar la vista hoy mismo, gratuita-
mente, en la Casa

HIJA DE VASCONCELLOS

Joyería, Platería, Relojería y Óptica

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9

EL LUVRE

Próximamente

□ □ □ ?

Plaza de Béjar, 7

No hubo en esta tierra llana,
como en la tierra serrana,
mozas que en sus lindos cuellos
no luciesen filigrana
de la Casa Vasconcellos.

Si buscas la última moda,
o regalo para boda,
lo que bello y útil es,
deja que tu gusto elija
en las joyas, de la Hija
del Orive Portugués.

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9.—CIUDAD RODRIGO

La máquina ideal entre todas las conocidas.
Reune las características de las mejores marcas.
Pesa tres kilos. Cuesta solo 600 pesetas y hace
el servicio de una de 1.000.

Se usan en la actualidad más máquinas
"CORONA" que todas las
demás marcas juntas.

REPRESENTANTE
EN CIUDAD RODRIGO

JACINTO SÁNCHEZ RODRÍGUEZ

INFORMES GRATIS



Comercio de Tejidos, Paquetería, Paños y Géneros de Punto

— DE —

CALIXTO BALLESTEROS

ENLOSADO, 17

La casa que vende más barato. Se acaba de recibir
todo lo de VERANO, a precios baratísimos.

No comprar sin consultar precios en esta casa

Enlosado, 17. CIUDAD RODRIGO.